

征婚

亲人、朋友、同学、红颜、蓝颜、陌生人……各种关系衍生出各种情感。生活里的所有人情世故,都是本版的话题。

请赶快关注我们的新浪微博@818小生活(http://weibo.com/xiaorizi602),将你那些好的、坏的、亲密的、疏远的……各种各样的关系都来八一八。



前段时间,一位婚恋专家抛出“双城恋别超过50公里”一说,“如果真要坚持,千万别超过50公里。50公里以内,就嫁了吧,超过50公里,就分了吧!”网友称,继丈母娘、身高、长相后,50公里竟然也成为阻挡爱情的高墙。

直到今天妈妈和我聊天,还是喜欢提起当年她和爸爸的异地双城恋。那时爸爸读完南京的军校,毕业去了石家庄,妈妈在南京,两人靠书信来释放思念。爸爸的一笔好字起了作用,妈妈常常调侃说,要不是字好看才懒得再理他呢。信里总是要夹带照片的,仔仔细细地叠好信纸小心放进信封里,照片背后还有写上小小的“赠××,落款××”。

特约主持
邓煌

狮子座,A型血,FM97.5《阳光倾城》(周一-周五6:00-9:00)主持人。江苏省青联委员,江苏广播电视总台十大杰出员工,江苏广播电视总台十佳主持人,中国广播电视协会评选出的“全国十佳音乐主持人”,全国金话筒得主。

即使多年再看小字依旧清晰,说起那些年的双城故事,对爸妈来说都仿佛尽在眼前,好像存了一辈子的美酒。

参加活动认识一朋友,仿佛一个星期的活动都排得很满,甚至还热心肠地到处帮忙。他说朋友们都很爱他,因为现在攒个饭局太不易了,只有他随叫随到。原因是他老婆在马鞍山上上班。“唉,谁知道我的苦呢”,他也会一声叹息,随即旁边就有一巴掌打他脑袋上,“别身在福中不知福!”朋友们超级羡慕他,自由自在,没有查岗,没有追踪电话,没有催着回家,没有催着快睡觉……可他说这些都是他最渴望的。“今年,一定让她回来上班,我养

她!”看来相思得“狠”啊。

交通极其发达的今天,即便爱人在北京,也就是四个小时的高铁。省去了平日为每天吃什么犯愁,不用担心加班晚了她会担心,和朋友聚会不用请假……唉,就是思念太浓无法真人交流心里的失落。

其实此刻我情感的天平已经倾向那位“不靠谱”的情感专家了。这世上最幸福的三个字不是“我爱你”而是“在一起”。每天见面,睁开眼睛看见是他,晚上临睡前和他说晚安。虽然可以视频、电话、微信联系情感,可如果你连从江宁到仙林都嫌远,那么“超过50公里”的恋爱一定不适合你啦!

超过50公里的异地恋 恋,还是不恋?

最近,网上流传着一条微博,有专家称,“异地恋限50公里”,“超过50公里,就分了吧”。“异地恋限公里数”话题浮出水面。看了微博后,许多网友跟帖调侃:“看来北京昌平人和北京大兴人是无法在一起了”“以距离算,六合人跟江宁人就算异地恋了”“每周只能见一次,甚至一次都见不着,距离产生的真不是美”;而不少显然正在异地恋的网友纷纷安慰自己的另一半:“不要盲目听从,结果会好的”“如果两个人真心相爱,互相信任,就算是相隔半个地球,在一起的始终会在一起。”超50公里异地恋,到底恋,还是不恋?

现代快报记者 唐蕾

“长江头”与“长江尾”的异地恋 “寂寞”与“怀疑”让恋情降温

其实,不少城市因为城市范围过大、特殊的地理位置和行政区划等因素,很多恋人虽处一城却相隔甚远,距离早就超过50公里了,有些甚至隔江而居,“我住长江头,君住长江尾,日日思君不见君,共饮长江水”的情况出现在了无数情侣的身上。为了相见,情侣们只有在周末时长途车倒公交车,在路上奔波几个小时,匆匆见一面,然后又长途跋涉回到自己家。加上出差和一些突发状况,有时一周可能都见不上一面。对于情侣来说,这实在是太艰难的体验。于是,在现代人的婚恋观念里,“同城不异地”和“有车有房”一样已经成为了结婚的硬标准。

尽管异地恋者们高呼爱的誓言:“我们相距300公里,可我还是觉得我们零距离”“异地恋三年,依旧幸福着,真爱什么都不是问题”“只有不努力的情侣,没有跨越不了的距离”……但是,对异地恋不看好的网友还是非常多的。对“异地恋”不看好的

原因主要集中在:

首先,在需要对方的时刻,却得不到任何安慰。爱情中重要的一项就是共同渡过生命中的一些难关,至少是相互陪伴,相互取暖。可是异地恋让陪伴、共渡都成了云烟。

其次,寂寞是几乎所有异地恋情侣都必须面对的难题。“异地恋最怕的不是变心,而是慢慢地不知道怎么了,感情就不在了。”当别的情侣卿卿我我时,自己只能和电话中、视频中的“虚拟恋人”相伴,寂寞是很多异地恋的最大终结者。

当然,怀疑也是异地恋过程中最如影随形的“恶魔”。“今天恰好听到一个男同事说,一般来说,男人是异地恋或者异地婚姻的话,百分之百要出轨或者出过轨。”

异地的恋人们真的能够做到百分百的信任吗?看来,如何耐得住寂寞,经得住诱惑,对于异地恋的情侣们来说是极大的难题。



漫画 俞晓翔

异地恋让恋人更快成长 恋情“转正”后需要好好经营

但是,无论怎么说,距离的确是爱情中的“拦路虎”。热恋期时,恋人们还不易察觉到距离的问题,但是随着感情变淡,身边不断出现新的诱惑时,自己能不能坚持,对方还能不能坚持,这些疑问就会不断在脑中盘旋。特别是当你孤独无助时,就会开始埋怨为什么另一半不能陪在身边,有时候,自己会把这种负面情绪放大,把怨气撒在对方身上。

不过,异地恋也有好处。它让我们明白,即便亲密如恋人,很多问题也无法依赖对方,而是要独自去面对的,恋人不能够代替你去应对挫折,就像没有人能代替我们成长一样。因为异地恋,我们更独立、更成熟、更坚强。而天天腻在一起时,我们反而更容易依赖,习惯期待别人,变得犹豫不决,甚至懦弱。

作为异地恋的“胜利者”珊珊对这个问题很有发言权。“我们家里的‘异地恋’好像是有传统的。爸爸是地质勘探队员,我小时候,

爸爸常年都在外工作,虽然聚少离多,但是相比起周围邻居家常传出父母争执打闹的声音,还有看到小伙伴们受伤的眼神,我觉得我们家是多么幸运。”

长大后,珊珊有了男朋友,虽然在一座城市,但是男友却在很远的科技园区上班,从男友家到珊珊家,差不多跨越了整座城市,早就超过了50公里。男朋友因为工作关系,还经常需要出国呆一段时间。“说实话,会有不习惯的感觉。但是,我们和别人的想象中的异地恋‘越相处越冷漠’完全不同,因为很少见面,我们更善于把爱说出口。我身边的朋友得知,我们每天还会对对方说‘我爱你’都觉得惊讶,因为他们在进入爱情平稳期后,已经不再对对方说甜言蜜语了,朋友表示还挺羡慕我们这种状态的。”

今年,珊珊已经和她的“同城异地恋”男友牵手步入婚姻的殿堂。所以,在她看来,距离对于爱情来说是个问题,但绝不是爱

情的终结者。“爱情并不能和距离挂钩,遥远或者近在咫尺的爱情都可以是真摯的。能长相厮守当然最好,但是做不到的话,就需要双方努力去改变。我有一些朋友也在进行着‘超过50公里的异地恋’,为了改变现状,他们非常努力地工作,希望能获得一份比现在更好、离恋人更近的工作;或者是买一处地点更合适的房子。总之,努力去改变现状,让感情变得更好的恋人,肯定比盲目悲观、看不到希望的恋人更靠谱。”

但是,珊珊也提醒大家,异地恋因为长期不能在一起生活,使得两个人性格和生活上的差异没法充分暴露出来,也就不能及时得到解决。而且,异地恋让我们在脑海中对另一半可能会有一些更好的想象,而这些想象一旦在日常接触后可能会破灭,就会使得感情更难维持。所以,异地恋“转正”后也还是有很长的一条路需要慢慢走的。

恋爱的不确定性和满意度方面 “异地恋”和“不异地恋”差不多

但是,那些正在进行着“异地恋”的恋人们千万不要灰心,事实上,科学家早对“异地恋”的问题进行过考察。他们将“不异地恋”和“异地恋”的情侣进行比较。我们通常认为异地恋情侣关系不如不异地情侣那般亲密。事实是,因为时空阻隔,异地的情侣们更频繁地使用视频、短信等即时通讯工具,他们沟通次数虽然相对较少,但是沟通时间较长;和我们想象中“异地情侣对恋爱前景更迷茫更不确定”这种假设所不同的是,不异地情侣和异地情侣在对爱情的不确定性和满意度方面相差并不大。换句话说,每对情侣都同样面对着这些问题,与距离远近并没有特别大的联系。

而且,科学家通过调查发现,异地恋爱时间越长,爱的承诺水平反而更高,情侣间会觉得更亲密。因为见面机会少,情侣们更愿意敞开心扉,分享生活细节、思想和情感,这种高质量的沟通使他们觉得心上人真正了解并关心自己,因此可以带来更加愉悦的恋爱体验。

难怪有不少异地恋的“过来人”声称:“拍拖就应该经历一下异地恋。体会一下:欣喜忧愁无从分享,欢笑落泪不能拥抱;隔着屏幕、电话、书信,直到你几乎疯狂;学会拒绝诱惑,学会处理一个人的时间,学会照顾自己。也只有这样,在下一个拥抱,乃至白头偕老时,你才会感恩。”